

ЧЕТВЕРГ, 19 МАЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97 (11.908)

Цена в розницу — свободная

УЗБЕКИСТАН — ИНДИЯ:

ДОЛГОСРОЧНОЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО НА ОСНОВЕ РАВЕНСТВА И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

К итогам государственного визита Президента Узбекистана Ислама Каримова в Индию

Как сообщалось ранее, 17–18 мая 2011 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов совершил государственный визит в Республику Индия.

По инициативе индийской стороны визит был придан самый высокий в международной практике статус — государственный.

Очевидно, что при этом учитывались как высокий уровень двустороннего сотрудничества, так и имеющиеся древние корни многовековой истории всесторонних дружеских связей между узбекским и индийским народами.

В Узбекистане хорошо знают Индию как страну с уникальной историей, с которой наш народ объединяют давние и прочные культурные и торгово-экономические связи и, что особенно важно, искренние узы дружбы.

Многое в истории, литературе, музыке, живописи и архитектуре узбекского и индийского народов, в их взаимообогащении и взаимопроникновении связано с именем нашего великого предка Захируддина Мухаммада Бабура.

Официальная часть визита началась с торжественной церемонии в честь Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на площади перед президентским дворцом «Раштрапати Бхаван». Главе Узбекистана были отданы высшие государственные почести.

Здесь же во время встречи с представителями СМИ Президент Узбекистана сделал краткое заявление для прессы о целях и задачах настоящего государственного визита, которым, образно говоря, был задан тон саммита. Глава государства отметил необходимость критического анализа, оценки состояния и перспектив отношений между Узбекистаном и Индией. Во-вторых, обсуждение актуальных вопросов международного и регионального характера, которые одинаково волнуют и интересуют наши страны. В-третьих, обмен мнениями по вопросам придания нового мощного импульса узбекско-индийским отношениям путем реализации неиспользованных возможностей, расширения масштабов взаимного сотрудничества в политической, экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах.

Первым мероприятием официальной части визита стала встреча с Премьер-министром Манмоханом Сингхом в узком составе, в ходе которой лидеры двух стран обстоятельно обсудили состояние и перспективы двустороннего сотрудничества, обменявшись мнениями по широкому спектру региональных и глобальных проблем, непосредственно затрагивающих интересы двух стран и народов.

В атмосфере доверительности и откровенности руководители двух стран обменялись мнениями по обширной повестке дня узбекско-индийских отношений, включая вопросы эффективного взаимодействия в международных структурах, таких как ООН, ШОС и другие. Узбекистан последовательно поддерживает стремление Индии стать постоянным членом расширенного состава Совета Безопасности ООН.

В ходе переговоров отмечено совпадение и схожесть позиций практически по всем двусторонним, региональным и глобальным вопросам. Как не раз подчеркивалось, и Узбекистан, и Индия заинтересованы во взаимодействии на равноправной основе и с учетом взаимных интересов.

Стороны обсудили складывающуюся ситуацию в соседнем Афганистане и подтвердили важность скорейшего установления мира и стабильности в этой стране, что откроет широкие возможности не только для регионального сотрудничества, но и способствует формированию и развитию экономически выгодных маршрутов, сокращающих расстояние между рынками Индии и Средней Азии.

В этом плане представляют интерес возможности, которые появились с формированием нового наземного транспортного коридора Средняя Азия — Персидский залив и Трансафганского коридора.

Эти и другие темы были в центре внимания и в ходе двусторонних переговоров в расширенном составе, когда к Президенту Исламу Каримову и Премьер-министру Манмохану Сингху присоединились другие члены официальных делегаций.

В центре внимания переговоров на высшем уровне находились вопросы развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Было отмечено, что для Узбекистана и Индии, демонстрирующих высокие темпы роста экономики, нынешние объемы двустороннего товарооборота не могут быть признаны удовлетворительными.

Узбекистан поддерживает стремление индийских компаний расширять инвестиционное сотрудничество в отраслях, в которых они имеют передовой технологический потенциал. В этом плане успешным примером является взаимодействие с компанией «Спентекс Индастриз», являющейся одним из крупных инвесторов в текстильный сектор Узбекистана, совместно с которой реализуется ряд проектов по переработке хлопкового сырья. Серьезные проработки имеются у фармацевтических компаний, в нефтегазовой отрасли и химической промышленности.

Представители индийского бизнеса проявляют интерес к открывающимся возможностям трансконтинентального интермодального хаба в аэропорту города Навои в качестве перевалочного транзитного пункта, обеспечивающего оптимальные сроки доставки грузов в страны Европы, СНГ, Ближнего Востока, другие регионы мира и обратно. В настоящее время из этого международного хаба осуществляются регулярные рейсы в ведущие транзитные точки мира, в том числе в такие промышленные центры Индии, как Дели и Мумбай.

Одним из самых перспективных направлений двустороннего сотрудничества стороны отметили сферу информационных технологий, и в первую очередь производство программных продуктов, телекоммуникационного оборудования, дистанционное обучение и другие, где индийские специалисты по праву занимают одно из ведущих мест в мире. В этой связи было отмечено, что широкой популярностью пользуется открытый пять лет назад в Ташкенте Узбекско-индийский центр информационных технологий имени Джавахарлала Неру, где по самым передовым методикам проходят обучение молодые специалисты, широко внедряются современные принципы программирования.

Подтверждением обоюдного интереса расширять взаимодействие в сфере туризма является подписанный в рамках визита «План действий по развитию сотрудничества в сфере туризма» между Национальной компанией «Узбектуранизм» и Индийской корпорацией разви-

тия туризма. Были отмечены широкие возможности взаимодействия в научно-техническом сотрудничестве. Узбекские ученые и представители научных центров готовы расширить со своими индийскими коллегами совместные исследования в таких сферах, как физика, биотехнологии, материаловедение, солнечная энергетика, лазерные технологии, автоматизация производственных процессов.

Глава нашего государства встретился и провел плодотворные переговоры также с другими высшими руководителями Индии — Президентом Пратибхой Патил, вице-президентом — Спикером верхней палаты парламента Хами-

дом Ансари, министром иностранных дел Соманахалли Малайя Кришнай. Согласно индийскому протоколу, состоялась беседа с лидером оппозиции в нижней палате парламента Сушмой Сварадж.

Глава Узбекистана посетил мемориальный комплекс Махатмы Ганди, где возложил венок в память великого сына индийского народа, посвятившего всю свою жизнь борьбе за национальное освобождение.

В целом, как признавали участники переговоров и представители индийских СМИ, освещавших государственный визит Президента Узбекистана, узбекско-индийский диалог на высшем уровне, подписанные долгосрочные документы создают хорошую базу для придания мощного импульса развитию двустороннего сотрудничества.

Как подчеркнуто в Совместном заявлении о стратегическом партнерстве, двусторонние отношения выведены на уровень долгосрочного стратегического партнерства на основе принципов равенства и взаимопонимания. Стrатégическое партнерство будет предусматривать активизацию сотрудничества по широкому спектру направлений, включая политическое, экономическое, антитеррористическое, а также образование, здравоохранение, развитие человеческих ресурсов, науку и технологии, туризм и культуру.

В ходе визита подписан ряд документов, направленных на кардинальное расширение в рамках экономического и инвестиционного сотрудничества в сфере топливной энергетики, информационных технологий, текстиля, фармацевтики, в банковской сфере и развитии торговли.

В частности, предусматривается реализация более 30 проектов, в том числе направленных на совместный поиск, разведку и добычу углеводородного сырья с ведущей нефтегазовой компанией Индии «Ойл энд начурал гэз корпорэйшн», производство оптоволоконного кабеля в СИЭЗ «Навои», реализацию ряда проектов по производству субстанций и различных медицинских препаратов. С ведущими крупными текстильными компаниями подписаны документы по глубокой переработке хлопка, шелка и кожевенного сырья по производству и реализации готовых изделий. В сфере информационно-коммуникационных технологий согласованы проекты по производству смартфонов, планшетных компьютеров и Интернет-приставок, а также источников электропитания на основе солнечно-гибридных технологий. Подsignedными документами предусматривается реализация ряда проектов и в химической отрасли.

Национальным банком ВЭД Республики Узбекистан совместно с Экспортно-импортным банком Индии подписано соглашение о предоставлении кредитной линии на долгосрочных льготных условиях. Соответствующим соглашением оформлены крупные и долгосрочные поставки минеральных удобрений и других стратегических товаров.

В целом общая стоимость экономического пакета, подписанныго в ходе государственного визита Президента Республики Узбекистан, составляет более 2,2 миллиарда долларов США.

По общей оценке сторон, итоги государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Индию, проведенные переговоры и подписанные документы стали надежной основой для нового этапа взаимоотношений, характеризующегося как стратегическое партнерство по всем направлениям сотрудничества на долгосрочной основе.

УзА.

ОДНИМ
АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимиия
и наших корреспондентов.

✓ В Государственном музее литературы имени Алишера Навои АН РУз в результате проведенных новейших исследований творчества Навои и Бабура подготовлен к изданию ряд сборников.

✓ ВЧЕРА во Дворце культуры Национального университета Узбекистана для учащихся академического лицея сотрудники Алмазарского районного отделения Центра пропаганды духовности провели мероприятие «Ты дорога,

ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!»

✓ СЕГОДНЯ во Дворце «Туркестан» проходит благотворительный марафон с участием воспитанников домов милосердия и школ-интернатов, а также мастеров искусств.

НОВОСТИ XXI
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Заседание Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, посвященное контролю и анализу исполнения Закона Республики Узбекистан «Об изобретениях, полезных моделях и промышленных образцах», состоялось в нижней палате парламента. В мероприятии приняли участие депутаты, специалисты Государственного патентного ведомства, министерств и ведомств, а также представители средств массовой информации.

• В международном бизнес-центре «Пойтхат» состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам поддержки и развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Ее организовали Центральный банк Республики и Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана (УзЛиДП).

• Академией художеств Узбекистана и Ташкентским Домом фотографии при поддержке Творческого объединения художников Узбекистана проводится второй республиканский фотоконкурс «Сиз билан фархланман!» («Я вами горжусь!»), посвященный 20-летию независимости нашей страны.

• В Москве на 45-й международной Менделеевской олимпиаде школьников по химии с участием около двадцати стран призовые места заняли представители нашей страны. В Министерстве здравоохранения состоялась встреча с учащимися, занявшими почетные места на этой олимпиаде.

• В столице состоялась научно-практическая конференция на тему «Образовательные технологии в современных музеях». В мероприятии, организованном совместно Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, фондом «Узбекмузей» и Музеем олимпийской славы, приняли участие искусствоведы, специалисты музеев, пропагандисты духовности, представители аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса и международных организаций.

• В Ташкенте состоялась кооперационная биржа с участием деловых кругов Узбекистана и Германии. Мероприятие, организованное Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Представительством германской экономики в Центральной Азии, было посвящено вопросам расширения узбекско-германского торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов Узбекистана и Германии, ответственные за сферы внешних экономических связей, инвестиций, топливно-энергетического комплекса, машиностроения, сельского и водного хозяйства, высоких технологий и строительства.

• В Ташкенте состоялась кооперационная биржа с участием деловых кругов Узбекистана и Германии. Мероприятие, организованное Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Представительством германской экономики в Центральной Азии, было посвящено вопросам расширения узбекско-германского торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов Узбекистана и Германии, ответственные за сферы внешних экономических связей, инвестиций, топливно-энергетического комплекса, машиностроения, сельского и водного хозяйства, высоких технологий и строительства.

• В институте дипломатии и международных отношений (ИДМО) Министерства иностранных дел Малайзии состоялось международное мероприятие с участием посольств иностранных государств, аккредитованных в Куала-Лумпуре, в рамках которого прошла выставка, посвященная 20-летию независимости Республики Узбекистан.

В МИРЕ

• В аварии, произошедшей 17 мая в Ереване, погибли четыре человека, еще шесть получили травмы различной тяжести. Во вторник вечером на улице Арцаха в административном округе Эребуни на окраине столицы Армении пассажирская маршрутка рейса 76 столкнулась с автомобилем «Мерседес».

• В Сиднее объявлено имя лауреата Международного «Буккера» — премии, вручаемой раз в два года за заслуги в области художественной литературы. На этот раз победителем стал один из самых известных американских писателей, романист Филип Рот.

• В Пакистане были уничтожены пятеро экстремистов, у которых были обнаружены российские паспорта. Экстремисты, предположительно выходцы с Северного Кавказа, были уничтожены накануне вечером в пакистанском городе Кветта.

• По меньшей мере 13 человек погибли и 20 ранены при взрыве террориста-смертника в афганском городе Джелалабад. Смертник на автомобиле врезался в микроавтобус, в котором находились полицейские курсанты.

• Ликвидаторы аварии на японской АЭС «Фукусима-1» вошли 18 мая во второй энергоблок станции, где находится один из аварийных реакторов. Они проникли в это здание впервые в середине марта, когда там произошел взрыв, повредивший оборудование и, как полагают эксперты, атомную энергетическую установку.

• Береговая охрана США частично открыла перекрытую накануне часть разлившейся реки Миссисипи, важнейшей канала страны по перевозке товаров, однако проходимость реки остается крайне низкой.

• Визит английской королевы Елизаветы Второй в Ирландию спровоцировал массовые беспорядки в столице республики. Демонстранты бросали в полицейских дымовые шашки и жгли британские флаги.

• Полиция Мексики задержала на юге страны 513 нелегальных мигрантов, направлявшихся в США. Нелегалы находились в двух грузовиках: в один поместились 240 человек, во второй — 273 человека.



Одним из наглядных преобразований, происходящих в городе, является дорожное строительство, предоставляющее все больше простора для движения транспорта и удобства пешеходам.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

Немало острых вопросов было задано на состоявшейся в Национальном пресс-центре встрече руководителей Государственного налогового комитета, Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции с представителями средств массовой информации. И это не случайно, ведь в Год малого бизнеса и частного предпринимательства одним из приоритетов являются создание максимально благоприятной бизнес-среды, дальнейшее совершенствование законодательства, практическое осуществление принимаемых в этой области законов.

Как известно, на основании Указа Президента Узбекистана «О дополнительных мерах по дальнейшему сокращению проверок субъектов предпринимательства и совершенствованию системы организации контроля над их деятельностью» ГНК было разработаны конкретные мероприятия, касающиеся субъектов малого бизнеса. В частности, в период с 1

апреля 2011 года по 1 апреля 2014 года запрещено проведение проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов МБ, своевременно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи, обеспечивающих стабильный рост темпов производ-

тования предпринимательства и дальнейшему совершенствованию порядка проведения государственной регистрации». В соответствии с ним с 1 июня на малых предприятиях по производству пластмассовых, лакокрасочных изделий, продукции бытовой

жерни. Предприятия малого бизнеса теперь будут представлять 4 отчета вместо 12 по итогам работы в каждом квартале.

Как отметил первый заместитель председателя Государственного налогового комитета Б. Мусаев, в настоящее время введен в

черкнул председатель комитета Ж. Исмоилов, – создание равных условий деятельности для предприятий-монополистов и субъектов малого бизнеса, в первую очередь с точки зрения закупки сырья. В результате антимонопольной политики за прошедшие годы численность монополистов сократилась с 828 до 178, уменьшилось число видов монопольной продукции с 5186 до 157.

На пользу предпринимателям пошло введение продажи монопольной продукции посредством биржевых торгов. Как отмечалось, с

целью выявления отраслей, конкурентоспособных в монопольных сферах, была изучена финансово-хозяйственная деятельность 23 субъектов, 37 предприятий водоснабжения и 12 предприятий теплоснабжения в регионах республики. В результате пересмотрен состав затрат 16 предприятий коммунальных услуг и снижены действующие тарифы.

Осуществление намеченных мероприятий продолжается.

Ойдин ХАКИМОВА.

СОЗДАВАЯ БЛАГОПРИЯТНУЮ БИЗНЕС-СРЕДУ

ства и рентабельность. На этом основании из плана-графика проверок в этом году были выведены 627 субъектов малого бизнеса. Кроме того, финансово-хозяйственная деятельность вновь созданных субъектов предпринимательства теперь не подвергается плановым налоговым проверкам в течение первых трех лет, а не двух, как ранее.

Дополнительные льготы предоставлены недавним Постановлением Президента Узбекистана «О мерах по созданию субъек-

тов химии, обуви, грузовых и легковых автомобилей и ремонту автобусов – всего по 44 видам деятельности – увеличен пограничный размер среднедневной численности работников. Этот шаг предоставляет возможность, создав новые рабочие места, наращивать объемы производства востребованной продукции, а предприятиям, осуществляющим деятельность в качестве крупных субъектов хозяйствования, сделать выбор в пользу упрощенной системы налогообло-

гования. Практику взаимный обмен электронной информацией, внедрено около 30 программных продуктов, направленных на повышение эффективности работы органов Государственной налоговой службы, оказывается налогоплательщикам более десяти видов дистанционных услуг. Работа в данном направлении будет продолжена.

По нескольким направлениям ведется работа и Комитетом Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции. Ее цель, как под-

черкнул председатель комитета Ж. Исмоилов, – создание равных условий деятельности для предприятий-монополистов и субъектов малого бизнеса, в первую очередь с точки зрения закупки сырья. В результате антимонопольной политики за прошедшие годы численность монополистов сократилась с 828 до 178, уменьшилось число видов монопольной продукции с 5186 до 157.

На пользу предпринимателям пошло введение продажи монопольной продукции посредством биржевых торгов. Как отмечалось, с

целью выявления отраслей, конкурентоспособных в монопольных сферах, была изучена финансово-хозяйственная деятельность 23 субъектов, 37 предприятий водоснабжения и 12 предприятий теплоснабжения в регионах республики. В результате пересмотрен состав затрат 16 предприятий коммунальных услуг и снижены действующие тарифы.

Осуществление намеченных мероприятий продолжается.

Ойдин ХАКИМОВА.

КРЕДИТОВАНИЕ – НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ ДЕЛОВОЙ АКТИВНОСТИ

Как показывает мировой опыт, малые и частные предприятия хорошо приспособлены к быстременящимся условиям рынка. Преимущества малого бизнеса, по сравнению с крупным, это гибкость в управлении, легкость в планировании и изменении стратегии. Важную роль в малом бизнесе играет кредитование, целью которого является в первую очередь модернизация производственных мощностей.

Кредитование малого бизнеса предполагает определенный риск, но в то же время и вероятность получения дохода и выгод как для предпринимателей, так и для банков и государства. Открытым вопросом при этом остается качественное обеспечение кредита залогом. Здесь предпочтение отдается заемщику, чье финансовое состояние и кредитная история не вызывают сомнений. И все же при погашении кредита залоговым имуществом у банков часто возникают трудности по его реализации. Это обстоятельство подталкивает к дальнейшему развитию системы кредитования малого бизнеса, в частности, к совершенствованию системы информационного обеспечения, анализа кредитоспособности. К примеру, с этой целью предлагается внедрить систему «скоринг-анализа», широко используемую в развитых странах. Как говорит старший научный сотрудник Банковско-финансовой академии Республики Узбекистан Хавахон Рахимова, с помощью данной системы заемщику можно дать оценку за корот-

кое время. При этом нет необходимости отправлять сотрудника для оценки финансового состояния заемщика. Это удобно и банку и клиенту. В перспективе в данном программном обеспечении будет заложена возможность проштрафа даже налоговых отношений заемщиков.

Для повышения эффективности использования кредитов, помочь заемщикам надо открывать консультативные и учебные центры по вопросам организации малых и частных предприятий, составления бизнес-планов, получения льготных кредитов, а также по предоставлению предпринимателям информации о поставщиках сырья, оборудования, потенциальных покупателях. Все это будет способствовать пропорциональному и равномерному развитию частного сектора. А это значит, и с трудоустройством у населения проблема появится, поскольку динамичный в своем развитии малый бизнес постоянно нуждается в новых кадрах.

Любовь КИРИЛЛОВА.

Сегодня в процессе последовательной модернизации экономики нашей страны особое внимание уделяется углублению интеграции производства и науки. В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года инновационной деятельности оказывается всесторонняя поддержка.

СТУДЕНТЫ ПОЛУЧАЮТ ПОДДЕРЖКУ

Именно эти цели служат и конкурс «Лучший инновационный бизнес-план», организованный открытым акционерным коммерческим банком «Узсаноаткурилишбанк» в сотрудничестве с Ташкентским государственным экономическим университетом. В конкурсе, направленном на привлечение в производство новых и эффективных инновационных идей и поддержку бизнес-планов студентов, приняли участие около 120 юношей и девушек.

Усиливающаяся конкуренция увеличивает потребность хозяйствующих субъектов в новых инновационных бизнес-идеях, – говорит корреспонденту УзА первый заместитель предсе-

дателя правления «Узсаноаткурилишбанк» Джаканги Абиджанов. – Проведение подобных конкурсов дает возможность реализовать множество разработок и проектов. Субъекты малого бизнеса и предпринимательства заинтересованы в улучшении качества своих услуг и продукции за счет новых идей, а молодые изобретатели – в их практическом освоении.

Основное внимание на конкурсе удалено экономической актуальности проектов, их значению для развития малого бизнеса и возможности создания новых рабочих мест. Среди представленных на конкурсе работ внимание привлекли проекты по

А. САМАДОВ.

КУЛЬТУРНЫЕ СВЯЗИ СЛУЖАТ УКРЕПЛЕНИЮ УЗ ДРУЖБЫ

Узбекский и индийский народы издревле связаны узами дружбы, наши культуры, традиции и ценности схожи

Двусторонние отношения, основанные на давней дружбе, после достижения Узбекистаном независимости получили новое развитие. Важной правовой основой этого служат договоренности, достигнутые в ходе встреч руководителей двух стран. В апреле 2005 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил с государственным визитом Республику Индия. В апреле 2006 года в Узбекистане побывал Премьер-министр Индии Манмохан Сингх.

В настоящее время связи между нашими странами развиваются во всех сферах, в том числе и в области образования и культуры. В 2006 году в Ташкентском университете информационных технологий был открыт Узбекско-индийский центр информационных технологий имени Джавахарлала

Карнивили. Правительство Индии реализует Программу технико-экономического сотрудничества (ITEC) почти в 160 странах мира. К настоящему времени в рамках этой программы сотни специалистов Узбекистана, работающих в сферах информационных технологий, управления водными ресурсами, банковского дела, гостиничного бизнеса, повысили квалификацию в высших учебных заведениях Индии.

На базе Программы сотрудничества в сфере образования наложен обмен студентами. В Институте востоковедения имени Абу Райхана Беруни Академии наук Узбекистана действует Индийский центр.

В Ташкенте функционирует также Индийский культурный центр. В 2005 году ему было присвоено имя Лала Бахадура Шастри. Центром наложены связи с рядом министерств и ведомств, вузов, специализированных школ Ташкента с языком обучения на хинди. При центре работают учебные курсы языка хинди, индологии, реализуются различные культурные и музыкальные программы.

Культурно-просветительские мероприятия, проводимые Обществом дружбы «Узбекистан – Индия», служат расширению культурных связей между нашими народами. Неоценима роль и образованного в 2009 году в Калькутте Общества дружбы «Индия – Узбекистан» широкой пропаганде национальной культуры, обычая, традиций, ценностей, богатого исторического наследия и неповторимого искусства нашего народа.

Эффективно взаимодействуют представители наций обеих стран, проводя совместные исследования, семинары и симпозиумы.

Имеются широкие возможности для дальнейшего развития двусторонних связей в сфере туризма, посещения туристами из Индии Ташкента, Самарканда, Бухара, Хивы и других наших городов с уникальными историческими памятниками. В настоящее время двум странам еще многое предстоит сделать в этом направлении.

Стало традицией участие узбекских и индийских деятелей культуры в выставках и фестивалях, которые проводятся в обеих странах. В частности, индийские артисты регулярно принимают участие в проходящем в Самарканде Международном музыкальном фестивале «Шарк таронали».

На состоявшемся в феврале текущего года в индийском штате Харьяна фестивале фольклорного и народно-прикладного искусства «Сурадж-кунд Крафт Мела» Узбекистан принимал участие в качестве страны-партнера. На этом фестивале большой интерес у участников вызвали узбекские и индийские танцы, песни и мелодии в исполнении творческих групп «Узбекистон» и «Тарона» из нашей страны. Представленные образцы узбекского народно-прикладного искусства и узбекские национальные блюда пришли по душе посетителям выставки.

РЕШАЮЩАЯ СИЛА СЕГОДНЯШНЕГО И ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении празднования двадцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан» от 6 апреля 2011 года проводится множество мероприятий, посвященных роли и значению молодежи в укреплении нашей независимости.

Как отмечал глава нашего государства, дети – это не только наша вера и будущее, но и решающая сила сегодняшнего и завтрашнего дня. Наша молодежь подтверждает это мыслью своими талантами и потенциалом, большими успехами, достигаемыми на мировых спортивных аренах, международных предметных олимпиадах, в области культуры и искусства. Словом, юноши и девушки стремятся стать достойными сыновьями и дочерьми Родины, преемниками наших великих предков.

Это особо отмечалось на состоявшемся в столичном Дворце «Туркестон» мероприятии под названием «Мы – дети великой и священной страны», посвященное 20-летию независимости Родины. В мероприятии, организованном Министерством юстиции Республики Узбекистан, приняли участие учащиеся средних специальных учебных заведений, студенты.

Заместитель министра юстиции Узбекистана Г. Хидоятов отметил, что за исторически короткое время благодаря созидательному труду нашего народа в стране произошли кардинальные изменения и преобразования во всех сферах. А реформы, осуществляемые в судебно-правовой сфере, служат важным фактором укрепления основ национального законодательства, являющегося важным гарантом прав и свобод граждан, их практической реализации.

Органы юстиции наряду с осуществлением необходимых мер в данном направлении также уделяют особое внимание повышению правовой культуры граждан, особенно молодого поколения. В частности, в этих целях проводятся смотры-конкурсы «Знатоки права», «Молодые правоведы».

На мероприятии был представлен концерт молодых исполнителей и известных артистов.

